

La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXVIII. — Número 8965

SUSCRIPCIÓN En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España 3'00
Extranjero, al año. 50'00

MAHON, LUNES 15 DE MAYO DE 1933

REDACCION Y ADMINISTRACION:
CALLE DE FERMIN GALAN, 21

DEMOCRACIA

Con gran profusión va repartiendo el Comité del Partido Republicano de esta ciudad el proyecto de Reglamento para la reorganización del mismo, articulado que se pondrá a discusión y aprobación en la próxima Asamblea que tendrá lugar en el Salón Triánón el martes día 6.

Para quienes han creído en todo momento que los republicanos jamás han sentido de dicha organización el proceder de dicho organismo convocando a esta Asamblea magna en la que se trazará una nueva orientación ampliamente liberal y democrática, tal como es necesario hoy en día, instaurado ya el régimen republicano.

Tal extrañeza será suficiente para que los mal informados comprendan las equivocaciones y mediten respecto a los diversos partidos políticos existentes en la localidad y comprueben a la luz del día, sin coacciones algunas, dónde residen la verdadera democracia y cuál es el partido de la República. A no dudar que la mayoría de los no todavía afiliados han de adoptar por el forjador en esta Isla de los ideales netamente republicanos, el partido que mantuvo siempre encendida la llama de la rebelión en contra de una monarquía detestable y que, tan luego conseguido el régimen, ensancha su liberalismo para que entren en él todas aquellas personas deseadas de una

cordialidad ciudadana que eleve nuestra patria al lugar que le corresponda.

En la democracia ha de formarse nuestra República. La nación, comenzada por Ayuntamientos de elección directa, Comités políticos elegidos también por el mismo sistema, son la base indiscutible de una interpretación fiel del sentir del pueblo. Y es sabido que cuando el ciudadano actúa en todo momento en cuantas cuestiones de orden político y social se presentan, el resultado es una consecuencia que honra a quienes la trabajan y enaltecen en proporción a sus esfuerzos al grupo o grupos que no vacilan en colaborar al asentamiento de un régimen que es el más firme puntal de la sociedad.

Por eso la Asamblea citada será otro éxito rotundo. Este pueblo, que es de los primeros en avances sociales, que desde años atrás viene demostrando a la nación entera su entereza en el ideal de una democracia verdadera acudirá, sin vacilación alguna, a colaborar al proyecto referido. Y tenemos la seguridad que en su laudable intervención tendrá fijo el pensamiento en los más puros ideales de Sociedad republicana, régimen que se dió el pueblo un bello día de abril y que como nacido en primavera irá tomando calor y fuerza para que sea el comienzo—nunca fin—de una Sociedad siempre progresista.

ser un Observatorio astronómico y la estatua del mártir defensor de la enseñanza laica don Francisco Ferrer podría formar parte alegórica del monumento. De usted afectísimo y amigo, que estrecha su mano, Doctor Enrique Rodríguez Iturbide. »

Los "nazis" hacen bien en perseguir a los médicos judíos

A condición de que renuncien a los beneficios de sus descubrimientos científicos

Para aclarar algunos extremos relacionados con el boicot y la separación obligada de profesores y médicos judíos hemós tenido una conversación con un famoso médico alemán, a quien debemos las declaraciones siguientes:

—Los «nazis» declararon el boicot a los judíos en todos los aspectos de su actividad con el fin de extirpar toda huella del espíritu semítico de la vida alemana. Como médico, y por lo que se refiere a mi actividad profesional—la medicina—, estoy de acuerdo con los nacional-socialistas, siempre que éstos se decidan a poner en práctica las recomendaciones que doy a continuación.

Cuando un nacional-socialista enferme de sífilis no debe permitir que se le aplique el tratamiento corriente a base de salvarsán, ya que este medio curativo fué descubierto por el judío profesor Ehrlich. Tampoco deberá utilizar la reacción de Wassermann, puesto que Wassermann era judío.

En los casos de infección blenorragica, los «nazis» deben prohibir que se diagnostique el gonococo que produce la gonorrea, porque fué un judío quien lo descubrió y estudió.

Ningún enfermo cardíaco—si figura adherido al partido de Hitler—debe ser tratado con digital, a pesar de ser éste un remedio insustituible en tales enfermedades y a pesar de que sin él la medicina sería impotente para luchar contra las perturbaciones del corazón. El auténtico ario, orgulloso de la pureza de su sangre y enemigo de la sangre hebreaica, debe renunciar heroicamente a que se le aplique este remedio. Lo descubrió Ludwig Traube, un judío.

Si hay sospechas de que un enfermo padece fiebre tifoidea y este enfermo es un «nazi», ¿cómo va a permitir que se analice su sangre si no olvida que Widal y Well, los grandes diagnosticadores de tan peligrosa enfermedad, eran también judíos?

Los nacional-socialistas deben prohibir severamente a toda persona atacada de diabetes que utilice la insulina, pues la composición de esta droga se funda en los descubrimientos de Minkowski.

Es muy frecuente que la gente padezca jaqueca y eche mano en tales casos de un remedio que se halla al alcance de todos: el piramidón o la aspirina. Desde ahora deben quedar prohibidos ambos específicos; es preferible padecer los peores dolores de cabeza que tomar medicamentos descubiertos por un judío de la calaña de Filege.

Igualmente debiera el Gobierno de Hitler prohibir por una ley las violentas convulsiones que de vez en cuando atacan a niños y adultos que el remedio más indicado es el hidrato de cloral, descubierto por el hebreo Oscar Liebrecht.

Y no hay que decir que debe prohibirse asimismo todo cuanto se relacione con la psicoanálisis, casi enteramente creada por Freud, y con la dieta de Gerson para la tuberculosis.

«Si los «nazis»—acaba diciendo mi interlocutor—se deciden a tomar estas disposiciones salvadoras, no le queda duda, querido amigo, de que yo estaré completamente identificados con ellos. Entretanto...»

PERECH

Berlin, mayo de 1933.

TELEFUNKEN

Los mejores receptores de Radio

Manejo completamente automático. Consumo reducidísimo 2'50 PESETAS al mes funcionando cuatro horas diarias

APARATOS DE GARANTIA

VENTA EXCLUSIVA EN MENORCA AL CONTADO Y A PLAZOS

MANOLO CARDONA

BUENAIRE, 2 Y 3. HANNOVER, 30

Ateneo Científico, Literario y Artístico

La exposición del pintor italiano signor Alyé Valdemi, que estos días se celebra en el Ateneo, ha venido a interrumpir en esta ciudad el silencio que ha dejado la Exposición de enero último, patrocinada por el Fomento del Turismo, y el eco de la celebrada en las Galerias Costa recientemente como continuación ésta de aquella.

Estas exhibiciones de arte—oasis en la aridez de nuestra existencia—son cada vez mejor comprendidas; el público va educando su sensibilidad artística, se comenta, cambianse impresiones, y por unos momentos el sentido utilitario de la vida queda en olvido.

Es realmente consolador; concíbense bellas esperanzas, al ver que la juventud visita estas manifestaciones pictóricas; algún pequeño corazón sentirá un impulso generoso a la vista de las bellezas aprisionadas, sabiamente por el arte; y ese impulso puede ser el origen de una vocación, crear un artista.

Esta exposición de Valdemi—demostración de las envidiables cualidades técnicas que posee y que domina—constituye un maravilloso conjunto de verdaderas obras maestras.

Destaca poderosamente el cuadro marcado de número 4, encantador retrato femenino lleno de distinción y elegancia, resuelto de una manera sencilla y admirable. Llamen la atención los guantes negros aprisionando unas manos que adivinanse de gran delicadeza y suavidad.

En la parte del rostro y busto que permanecen en la penumbra, atisbanse tonalidades de una refinada y exquisita sensualidad, purificada por el arte.

Admirablemente está obra; bastaría a dar renombre al inimitable pintor de las flores.

«Siguen atrayendo nuestra atención el número 27 «Margaritas» poema floral de aristocrática belleza en el que el jarrón de vidrio constituye un completo acierto.

El número 29, en el que el artista ha conseguido dar maravillosa expresión de vida, y encanto a unas rosas.

El número 10 «Bodegón», feliz combinación de flores y frutas, estupendamente ligadas formando un conjunto del más depurado buen gusto.

Claveles (número 9), realizado con desenfado y artística despreocupación, revelando un dominio absoluto de la espátula.

«Rosa Maria» (número 11), de exquisita sencillez, Rosas de The de un ambiente clásicamente bello, y otras, en fin, que omitimos detallar en honor a la brevedad de esas observaciones, todas ellas, poseedoras del encanto y personalidad inconfundible de su autor.

Lo mismo en el paisaje demuestra Valdemi su habilidad y su talento, pues comparados sus apuntes de Mahón y las notas en que la luz mediterránea triunfa er un colorido deslumbrador con los paisajes norteros de Puerto de Pasajes y Puerto de San Sebastián, de colores grises y reversos, nótese la diferencia de luz y de ambiente, demostración palpable de la certeza y de visión y veracidad del color trasladado al lienzo. De las notas de Mahón creemos las mejor logradas la del puerto de Mahón (n.º 12) y la calle de San Roque (n.º 15) y de las de Italia,

el n.º 13 (Rapallo) y n.º 18 (lago de Bellagio), entre otras, en las que

El señor Valdemi ha recibido infinidad de felicitaciones—tantas como visitantes—por el éxito que ha alcanzado en esta exposición con la que nos ha proporcionado gratos momentos de goce intelectual, siendo por ello verdaderamente acreedor a nuestra gratitud.

Ayuntamiento de Alayor

COMISION MUNICIPAL GESTORA

Sesión ordinaria celebrada el día 3 de mayo de 1933

Presidió don Antonio Giménez Pons y asistiendo los vocales don Pedro Pons Pons y don Juan Vidal Meliá.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.
Aprobar también para su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia, el extracto de acuerdos tomados por esta Municipalidad durante el mes de abril pasado.

Quedar enterado de los productos obtenidos durante el mes de abril pasado por los conceptos siguientes:

	Ptas
Arbitrio sobre carnes	949'83
« sobre derechos de degüello	185'40
« sobre inspección sanitaria	286'62
Total	1.421'85

Aprobar definitivamente el Padrón de Habitantes reconstituido en diciembre último y el Resumen clasificado del mismo, disponiéndose su remisión a la Superfioridad a los efectos legales correspondientes.

Cubrir con piezas de urallita que tiene el Ayuntamiento, el corral que para retiro del ganado, existe en el Matadero Público.

SOBRE LA MESA

Cuentas presentadas para su cobro por servicios y trabajos prestados al Municipio.

Y se levantó la sesión.

MAHON

ASAMBLEA DEL PARTIDO REPUBLICANO

Convocada para el próximo martes, día 16 del actual, una importante Asamblea, para la discusión y aprobación del nuevo Reglamento del Partido Republicano local, encarecemos con el máximo interés a todas las asociadas y asociados la lectura y estudio del proyecto impreso que ha editado el Comité, recomendándoles también la asistencia a dicho acto, de verdadera trascendencia para el porvenir de nuestro partido.

Mahón 9 mayo 1933.—La Junta Directiva.

REGLAMENTO DE CIRCULACION E INTERURBANA

Quinta edición con las modificaciones introducidas hasta 31 de agosto de 1931 en venta en la «Tipografía Mahonesa»

RUN-RUN

CRISTIANISMO

Esta visto; volvemos a la efusión cristiana. Como si hubiera resucitado Chateaubriand y se hubiese aposentado en España; ya que, por ver si se conquista al público que espera siempre, dispuesto a la propaganda de su mal disimulado desprecio, conforme se entra a la derecha, hay por ahí muchos escritores cristianos que exaltan la fe en el teatro, le pegan tijeletazos a la Biblia y recuerdan a la opinión que Jesús iba descalzo y vivía de la caridad de los demás.

Es curioso, curiosísimo. Al derrotismo burgués le han entrado ahora unas ganas atroces de austeridad y de martirio. Le emocionan las catacumbas, le hacen llorar las palabras de Jesús en labios de los actores; cuando le hablan de la fe en un parlamento democrático, se oprime el pecho con las manos, en el lado del corazón, y si el galileo repite lo del riego y lo del camello exclama con tranquilidad paradisiaca: ¡Qué gran verdad nos ha sido revelada!

A eso se llama empezar de nuevo. Estamos, como si dijéramos, en el circo romano. Androcles y el león son nuestros personajes de moda; pero en serio, no para divertir al público como los ha sacado Bernard Shaw. Ahora vendrán el espectáculo circense, la sublime unción de los lanzados a las fieras, el «Quo vadis?»; más tarde, la reconquista de Pelayo, Pedro el Ermitaño, Torquemada, los reyes Católicos, Carlos II, Fernando VII y Alfonso XIII, el rey católico, o su semblanza en la Historia.

Al menos esa es la ilusión de ciertas gentes que se llaman cristianas, por primera vez en su vida, y por tanto inaceptables en la nueva sinfonía de la piedad.

A juicio nuestro, no sirven. Llevan muchos años de ofensas directas y tácticas a las doctrinas de Cristo. Se han puesto por montera el cristianismo cuantas veces se las requirió para el sacrificio. Ni practicaron la caridad ni renunciaron a las pompas de Satanás.

Por eso se les venció. Empiece, en buena hora, su camino, una nueva generación cristiana, si existe. Pero a la se fracamente que la que se hace es para el rato alegremente con ella

EN LA CUMBRE MAS ALTA DE MONTJUICH

Un monumento a la libertad como desagravio a la conciencia universal

Es un proyecto noble. Es un proyecto ejemplar. Había que purificar el ambiente mefítico de ese Monjuich siniestro de la España ancestral y torquemadesca. Había que abrir puertas y ventanales del viejo castillo ensangrentado por la chusma de un rey felón para que se llenara del aire puro de la libertad y de la fraternidad humanas...

El proyecto va a tener pronto magnífica realidad. De ello es garantía la siguiente conmovedora carta:

«Buenos Aires, 2 de abril de 1933.

Señor presidente de la Generalidad de Cataluña, don Francisco Maciá.

Distinguido señor: Con fecha 8 de marzo del corriente año acabo de recibir una muy atenta carta de su excelencia el presidente de la República española, don Niceto Alcalá Zamora, en contestación a la que los solicitantes ante ese Gobierno de la Generalidad de Cataluña de la erección de un monumento a la libertad en la cumbre más alta de la montaña de Montjuich, como un homenaje a la civilización y un desagravio a la conciencia universal, le enviamos pidiéndole su más amplia cooperación y apoyo en la realización de tan magno proyecto, presentado a esa Generalidad con fecha 8 de septiembre de 1931 y remitido por su excelencia para su trámite al alcalde de Barcelona, aprobando la iniciativa.

Su excelencia el Presidente de la República me hace el honor de comunicarme que le merece la mayor simpatía el proyecto, y que, una vez llevado a la práctica, con mucho gusto contribuirá en él.

Una vez que esta iniciativa ya cuenta con el beneplácito del pueblo y de muchos grandes hombres de la República, esperamos del presidente de la Generalidad interponga su valiosísima influencia ante el honorable Ayuntamiento de Barcelona para que por suscripción popular en España y en el Extranjero a la brevedad posible pueda convertirse en una realidad lo que por el momento sólo es una de las más hermosas aspiraciones de la España civilizada.

El basamento del monumento podría

DESEA USTED ADQUIRIR REVISIONES DE MODAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Concurso de carteles alegóricos de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Reuniose el día 5 del actual el Jurado del Concurso de Carteles Alegóricos de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, integrado por los señores don Luis Ferrer-Vidal Soler, presidente y los vocales don Luis Serrahima Camín, don Joaquín Renart, don Salvador Alarma, don Javier Nogués, don Ciro Morales, don Juan Garriga Massó, don Francisco Moragas Barret y don José M.^a Boix Raspall y examinados los 258 carteles presentados, dictó de acuerdo con las Bases del Concurso el siguiente veredicto.

Primer premio, de 2.500 pesetas número 227, lema «Bona Administració» Segundo premio, de dos mil pesetas, número 215, lema «Trellall». Tercer premio, mil quinientas pesetas, número 127, lema «Exemple». Cuarto premio, de mil pesetas, número 99, lema «Llenya». Accésit primero, 750 pesetas, número 209, lema «Ahir». Accésit segundo, de 500 pesetas, número 202, lema «Mare». Accésit tercero, de 250 pesetas, número 154, lema «Els de demà». Accésit cuarto, de 200 pesetas, número 218, lema «5 d' Abril».

Además el Jurado propuso, aceptándolo la Caja de Pensiones, la concesión complementaria de los siguientes Accésits: Distinciones honoríficas y Menciones:

« Accésit quinto, de 200 pesetas, número 113, lema « Amparo ». Accésit sexto, de 200 pesetas, número 178, lema « Protección ». Accésit séptimo, de 200 pesetas, número 101, lema « Verd i Gros ». Accésit octavo, de 200 pesetas, número 171, lema « 554.413.070 ». Distinciones honoríficas de 150 pesetas cada una: número 224, lema « Amor a la Velleja »; número 102, lema « Cap i cua »; número 217, lema « 3.333 »; número 156, lema « Treball i Estalvi »; número 249, lema « Manos »; número 145, lema « Home-natge »; número 75, lema « Mutualistes »; número 40, lema « 3 E »; número 207, lema « Juventus »; número 245, lema « Simbolisme ». Menciones de 100 pesetas cada una: número 130, lema « 1933 »; número 104, lema « Prosperitat »; número 243, lema « Bé »; número 188, lema « Ai re lliure »; número 162, lema « Dinámica »; número 125, lema « Merche »; número 1; lema « Cultura »; número 172, lema « Esperanza nostra »; número 219, lema « Exempla »; número 22, lema « V y C »; número 155, lema « Protecció »; número 85, lema « D-4 »; número 201, lema « Protec-ció »; número 244, lema « Blanc II »; número 198, lema « Alegria »; número 190, lema « Equis »; número 215, lema « Cec »; número 69, lema « Ensenyeu a vostres fills la virtut de l'estalvi »; número 229, lema « Segre » núm. 220 lema « Amor ».

La entrega de las recompensas se hará dentro de breves días, verificándose seguidamente la Exposición, todo lo que se anunciará oportunamente.

COMITE REPUBLICANO.-MAHON

SE INVITA A TODOS LOS CORRELIGIONARIOS Y SIMPATIZANTES A LA

A S A M B L E A

QUE TENDRA LUGAR EN EL

SALON TRIANON

EL PROXIMO MARTES DIA 16 DE MAYO DE 1933, A LAS NUEVE DE LA NOCHE, PARA DISCUTIR Y APROBAR EL PROYECTO DE REGLAMENTO PARA LA REORGANIZACION DEL PARTIDO REPUBLICANO MAHONES

Crónica local y general

LOS JUDIOS

No hay raza en el mundo más vilipendiada y perseguida que la judía. Ni el progreso ni el liberalismo han conseguido enmudecer ese furor vesánico contra los oriundos de la antigua Sión. Y, sin embargo, es una raza admirable, porque a través de las vejaciones, de las sordideces con que se rodea su fama, de las persecuciones de que es objeto, los judíos conservan espiritualmente su nacionalidad. Ninguna nación, ni los siglos, han conseguido asimilarlos. No tienen pueblo ni ciudad, es la raza nómada de la Historia. Son rebeldes, y nosotros admiramos su rebeldía. El talento de los judíos, cosa reconocida, ha servido para dar prestigio a muchos pueblos. De sus esfuerzos se ha servido la ciencia y, en particular, la Economía Política. Si los judíos hubieran tenido su pueblo, no nos cabe duda que habría sido una de las naciones más distinguidas del mundo. Y a pesar de los valores morales y materiales que han ofrecido a muchos pueblos, con los cuales éstos se han adornado, son objeto de un trato que no merecen.

Nadie hubiera creído que Alemania, la sede de la filosofía moderna y de las ciencias puras, compendio de toda una civilización novísima, levantase nueva Inquisición y atentase contra una raza que tantos prestigios ha dado a este país que se dice oriundo de los arios. El mundo protesta y la protesta, esta vez, tiene justificación.

Alemania quiere cultura alemana, que todo sea alemán. La cultura es universal y lo mismo da que la produzca un judío que un chino. Este nacionalismo es estúpido, como todos los nacionalismos exacerbados. Porque el valor nacional lo dan los valores individuales, como muy bien dice un alemán, Keyserling. Y, precisamente, muchos prestigios ha adquirido Alemania debido a estos valores individuales judíos. Y ahora les da el pago brutal que indigna a los espíritus serenos.

Muchacho: Para recados. Se necesita. CALLE DE GRACIA 69.

Teatro Principal de Mahón

LUNES 15 DE MAYO DE 1933. A las 9 y media noche

Ultima proyección de la magnífica opereta

El Rey Vagabundo

por DENNIS KING y JEANNETTE MAC DONALD.

Sábado: PAREJA DE BAILE y EL BARBERO DE NAPOLEON.
En breve: EL CONGRESO SE DIVIERTEN y BOMBAS EN MONTECARLO.
Fronto: Dos películas españolas de fama: EL HOMBRE QUE SE REIA DEL AMOR y UNA MUJER PERSEGUIDA.

CASINO DEL CONSEY

MARTES A las 6:30. POPULAR DE MODA. Butaca 60. General 50.
Grandioso esitazo de la mejor película de la semana

La hija del Dragón

Soberbio film Paramount por SESUE HAYAKAWA, ANA MAY VONG, WARNER OLAND.

Indiscutiblemente una película de altísima categoría artística

Jueves: LA LEY EN LA MANO por Tom Tyler, Chispita y Viviales.
Sábado: LAS ALEGRES CHICAS DE VIENA. La mejor opereta del mundo.

Información militar

Servicio de la Plaza para hoy: Parada. Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de día. Comandante de Infantería don Fedecico Añeces.

Imaginaria. Comandante de Infantería don Servando Andreu.

Visita Hospital: 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. 2.º Oficial de Infantería.

Exposición «La Fantasía»

Si no estuviera desde antiguo muy acreditado el comercio de modas y novedades «La Fantasía» y si no fueran notorios el buen gusto y la pericia de su dueño don Sebastián Palliser, dignamente secundado por sus dependientes; si no fuera todo esto sabido nos asaltaría el temor de que los elogios que en justicia hemos de dedicar al establecimiento y al personal pudieran parecer exagerados.

Bien lucidamente quedaron ayer con la magnífica exposición de géneros y artículos del bien vestir que ofrecieron al público, al que con tan preciosas exhibiciones informaron sobre la moda y la elegancia para lo que queda de primavera y para el verano.

Pendientes de las paredes y del techo en artístico despliegue había telas lindísimas y de variadas tonalidades, hermosos tapices, deslumbrantes mantones de Manila; los había también sobre un amplio mostrador o mesa a lo largo de la sala de ventas, ya tendidas o pendientes de soportes especiales; allá y acullá, dis-tribuidos de un modo chic presentábanse abanicos, modelos novísimos, almohadones y sombrillas; todo ello atractivo y tentador. Macetas con plantas y floreros con ramilletes resaltaban por doquier.

En resumen era aquéllo real y verdaderamente una «fantasía» encantadora, especialmente de noche cuando los potentes focos reflejaban tan variada policromía.

La exposición «La Fantasía» atrajo al público que a todas horas desfiló por aquel popular comercio y fué amablemente recibido por el personal de la casa.

Si hubiéramos de citar detalles sería difícil terminar la reseña, tan numerosos son aquéllos. Queremos, sin embargo, mencionar un maniquí de tamaño natural lujosamente ataviado con galas y velo de desposada, de seda, blancos, bordados y adornados con encaje blanco, y con magnífico manto tul de Bruselas, acariciaba entre sus manos un simbólico ramo de flores también blancas y desde el escaparate lateral de la derecha parecía invitar al público y éste, claro está, respondía presuroso y a millares de visitantes a tan seductor llamamiento.

El otro escaparate contenía artículos propios para lutos, todos ellos de gran novedad.

Entre la infinidad de artículos expuestos en la sala de ventas había inmensos surtidos de géneros para trajes de Sport, Crespones algodón, Etamines, Trobalin, Panamá, Chauteder, Tobalets, Sene-lik, Georgette lana, Flamisol, Flumetr, bordados, sedas, Korán, Organdis, Glases, Tricots, bayaderas y otros y pañuelos Sport, etc.

A las muchas, incontables felicitaciones que se han dirigido al señor Palliser unimos la nuestra muy sincera y extensiva a todo el personal de tan popular como favorecido comercio de modas, cual es «La Fantasía».

De viaje En la moto nave «Ciudad de Málaga» salieron ayer por la mañana 33 pasajeros, entre ellos nuestros amigos don Ramón Bustamante, señora y su hija Carmen, don Juan Orfita Arbona su hija y don Jacinto Carretas Coll.

También marcharon el comandante de infantería retirado don Juar Rodríguez, las señoritas Luisa y Lola Rodríguez Morales y Rosa Pérez Llorca, don Francisco García Terrés, don Angel Buñuel y don Ramón Lamartin y familia empleado de Obras públicas, con destino a Fernando Poó.

En viaje de novios marcharon ayer el oficial radiotelegrafista de la moto nave mencionada nuestro amigo y paisano don Oscar Comellas y su señora.

Alegria para todo el año!

De Bote en Bote

Demografía

Nacimiento: Día 8. Mariana Sintés Florit, San Mateo 11.

Defunciones: Día 9. José Rodríguez Noguera, 20 años, marinero de la Base Naval.

Un film de categoría Sin duda alguna LA HIJA DEL DRAGON ha sido, según nos dicen, la mejor película de la semana. Cuantos han podido verla aseguran se trata de una verdadera obra de arte. Como de costumbre mañana martes por la tarde se dará en sesión de moda.

Accidente y desperfectos

Ayer sobre las 10 y media la caballería unida a un carretón de los que transportan leche, se desbocó por la calle de San Sebastián y embistió contra el pretil del paseo de Augusto Miranda rompiéndolo en un trozo de unos dos metros.

No hubo desgracia personal que lamentar y solo unas heridas de la caballería y la rotura de las varas.

Nota comercial

Exportación.—Nueve toneladas de carga varia se llevó ayer para Barcelona, la moto nave correo entre ella huevos, queso, paquetería, envases vacíos y otros efectos.

SALON TRIANON

HOY LUNES. TARDE a las 6:30. NOCHE a las 9:30. POPULAR

Proyección de la espléndida película «FUERA DE LA LEY».

DESPEDIDA grandiosa de las notabilísimas atracciones:

DERKAS formidable imitador de estrellas y artista predilecto de las señoras. Lujosas toilettes. EL MAGO DE LA ELEGANCIA.

TRINI PLA famosa estrella de baile. La más fiel intérprete de los bailes andaluces de los que hace una creación.

BAKER MODELS moderna atracción de dos señoritas que reproducen las mas notables estatuas en mármol de los principales museos españoles.

PRECIOS: Plateas 2.º00. Palcos 1.º50. ENTRADA UNICA 80 CTS.

Sábado próximo: RONNY la película sonora que a petición será repusada y DEBUT del TRIO LARA, MATILDE LARA, HERMANOS VEGA y otras atracciones

SALON VICTORIA

HOY a las 9:30. POPULAR. But. 65. Gral. 50

El drama de MISTERIO y EMOCION, TODO EN EMOCION:

SE ACERCA...

Entre NOCHE Y DIA

Por ELENA DALGY y ALFONSO GRANADA.

Sábado: NO QUIERO SABER QUIEN ERES. Pronto: DE BOTE EN BOTE

ESPECTACULOS

PRINCIPAL.—La nueva edición de a cinta sonora «El Rey Vagabundo», (en tecnicolor el film) está preciosamente confeccionada y gustó extraordinariamente.

CONSEY.—En el film hablado «La hija del Dragón», cinta que se estrenó el sábado, el gran artista japonés Sessue Hayakawa se manifiesta como un consumado actor trágico, lo mismo que en la cinematografía muda.

VICTORIA —«Entre noche y día» la película hablada en español que se acaba de estrenar, desarrolla un argumento fuertemente emotivo sin interrupción, al estilo granguiflolesco.

TRIANON.—Desde el sábado actúa el artista Derkas notable imitador de estrellas, que se presenta espléndida y lujosamente ataviado y que además posee una excelente voz de cantante, con tan variados registros, que lo mismo puede vocalizar como tiple que como barítono, siempre ajustada y afinadamente. Derkas fué muy aplaudido.

Lo fueron también las señoritas «Baker Models» en su atracción plástica, muy artística, imitación perfecta de estatuas y grupos escultóricos.

Trini Plá, bailarina esbelta, ágil y airosa gustó también y se hizo aplaudir.

Noticias marítimas

Buques correos

Con el pasaje, la valija y carga, salió ayer por la mañana para Alcedia y Barcelona la moto nave «Ciudad de Málaga».

—Procedente de los indicados puertos debe llegar hoy la moto nave «Ciudad de Mahón».

Esta tarde a las siete, saldrá de Ciudadela para Palma el vapor correo.

Veleros

Con 80 toneladas de petróleo, gas-oil y gasolina llegó anteayer por la tarde procedente de Palma el moto velero «Cala Bona» al mando del patrón don Francisco Sans.

Saldrá hoy para Palma con bidones vacíos.

—Se espera llegará mañana el moto velero «Flor del Mar» procedente de Palma y Ciudadela.

—Anteayer por la tarde salió para Barcelona el «Pons Martí».

EL COK es el carbón ideal para cocinas económicas.

EL COK es el combustible más barato.

EL COK es el carbón de más calorías y por lo tanto el más rendimiento.

PRECIOS: Tamaño grande puesto a domicilio a 4.75 los 40 kilogramos. Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5.25 los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

HOTEL BUSTAMANTF, MAHON

MENU PARA HOY		MENU PARA MAÑANA	
Entremeses variados		Entremeses variados	
Macarrones a la italiana		Arroz a la española	
Huevos duros con tomate		Estofado a la catalana	
Pescado a la parrilla		Pescado al gratin	
Tenera empanada		Tenera fiambre	
Postres variados		Postres variados	
Precio del cubierto		PESETAS	5
tickets 10 comidas clase superior			35
Abono mensual comida y cena (superior)			25
Hospedaje completo por día (tout compris)			150
			110
			10

Regimiento de Infantería núm. 39

Necesitando este Regimiento adjudicar los desperdicios de ranchos del cuartel de la Explanada, así como las basuras del mismo desde 1 de junio a fin de año actual, se hace presente para que los señores que pueda convenirles presenten sus proposiciones hasta las 11 horas del día 25 del actual en las oficinas del Regimiento en Santiago.

El señor Comandante Mayor facilitará cuantas noticias precisen los interesados en su despacho todos los días laborables de 9 a 13, siendo de cuenta del que se la adjudique el importe de este anuncio.

dum pesa 93-500 kilos y su rival el belga Pedro Charles 99 800.

Mamporro.—En la plaza de Toros de Madrid completamente atestado se ha celebrado esta noche (el domingo) la lucha por el susodicho campeonato; venció Uzcudun por puntos y dominó ocho rounds, en cinco, estuvieron igualados y en los restantes sobresalió Charles.

Después de la lucha.—En las calles el gentío acogió en triunfo al vencedor Paulino y le aplaudió; el combate fué reñidísimo, Uzcudun fué peseado en volandas por la plaza como un gran héroe.

Pérdida.—Cachorra pódica de cuatro meses. Se gratificará al que la devuelva a su dueño Comercio 30, o carretera de San Luis 40.

Caseta en «Es Murtá»
Se vende participación mitad. Razón, San Fernando 41.

VENDO

Una máquina de escribir Underwood y una Victoria, carro grande, en buen estado, una mesa escritorio y otros enseres para fábrica de calzado, una máquina Singer para hacer calados piel. Informes: Alfonso Victori, Gracia 24. Mahón.

SERVICIO TELEGRAFICO DE LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 13 a las 18 y a las 23-30, 14 a las 2-25

INFORMACION DEL DIA

La situación política sigue confusa. * Menudean los comentarios y las predicciones. * Se anuncian soluciones para esta semana. * Todas las opiniones giran alrededor de la colaboración de los socialistas y varían según sea el punto de vista del opinante. * Cálculas sobre la formación de nuevos gobiernos. * El boxeador Uzcudun, campeón de Europa, vence por puntos al belga Charles

LA POLITICA

Aspectos de la situación

La clave.—A pesar de la vacación parlamentaria semanal ha continuado la animación en los círculos políticos y no cesan los comentarios acerca de la situación, más acentuados después de la reunión celebrada ayer por significados elementos socialistas, esta reunión constituye la clave de la situación política, especialmente después de un artículo publicado por el diario «El Socialista».

Un artículo.—El artículo de «El Socialista» a que se acaba de aludir aclara las manifestaciones hechas por una personalidad del partido y dice el manifestante que los socialistas deben continuar en el poder y en la colaboración gubernamental mientras subsista el compromiso que aconsejó la coalición con los republicanos.

La colaboración socialista.—Además, sigue la personalidad socialista preopinante, en los actuales momentos sería peligroso para el régimen cesar en la colaboración los socialistas, éstos entienden que su colaboración junto al Gobierno perjudica los intereses del partido, pero ante todo dicen que ponen los de la República y no desertarán; estas declaraciones han causado sensación entre muchos que creían próxima la salida de los socialistas del Gobierno.

Perspectivas de crisis

La prensa.—Los diarios políticos comentan la situación según el matiz respectivo; los antiministeriales estiman que los socialistas deben salir del Gobierno para facilitar la formación de un Gabinete de concentración republicana izquierdista y en cambio la prensa ministerial entiende y estima que la colaboración socialista debe seguir hasta que se cumpla el programa, pero no dicen si siquiera indican cuando llegará tal cumplimiento.

Los prohombres.—Las opiniones de las personalidades políticas son también a tenor del color político de cada uno; los hay que estiman prematuro hablar de los Gobiernos de concentración de izquierdas, cuando hay partidos que según el opinante llevan solo un izquierdismo de etiqueta; los radicales creen posible la coincidencia entre republicanos para formar este Gobierno de concentración.

Cuestión de confianza.—El miércoles mediante el procedimiento de quorum y guillotina se aprobará la ley de Congregaciones; el mismo día o el jueves al reunirse el Consejo en Palacio, el señor Azaña presentará al Presidente de la República la cuestión de confianza y luego procederá a reorganizar el Gobierno.

El nuevo gabinete.—De confirmarse la precedente conjetura, la reorganización del Gobierno se hará sobre la base de la permanencia en el poder de los ministros socialistas y en tal caso saldrán del Estado, Domingo, de Agricultura, y Cánovas, de Hacienda; subirán al poder un federal, probablemente el señor Valls, el catalán señor Companys y un in-

dependiente; así la mayoría gubernamental se reforzará con veinte y dos diputados más.

Fantasías y combinaciones.—Se deben rechazar como fantasías los rumores sobre la formación de gobiernos constituidos bajo la presidencia de los señores Besteiro o Sánchez Román, así como otras combinaciones que estos días circulaban.

Notas del momento

Azaña invisible.—Los periodistas realizaron activas diligencias para ver al señor Azaña esta noche, pero no pudieron de ningún modo llegar hasta el jefe del Gobierno.

Zulueta.—Después de la crisis el ministro de Estado señor Zulueta pasará a desempeñar la embajada de España en Berlín.

Ley electoral.—El nuevo Director de Administración, señor García Labella, se propone reorganizar la ley electoral.

Casares de viaje.—El gobernador de Barcelona señor Ametlla ha manifestado que mañana (por ayer) el ministro de la Gobernación señor Casares vendrá a la capital de la Generalidad.

Dice Martínez Barrios.—El ex ministro señor Martínez Barrios, prohombre del partido radical, ha dicho que las jornadas políticas y parlamentarias próximas pondrán los problemas planteados en caminos de solución y que confía en que todos por servir al régimen reconocerán que ya es hora de que esto suceda.

Actitud de Besteiro.—El Presidente del Congreso ha dicho que si se produce la crisis ministerial y el Jefe del Estado le consulta aconsejará una situación de acuerdo con su partido, pero que mientras tanto se abstiene de opinar sobre los rumores que circulan.

Un punto oscuro.—La prensa hace resaltar que no han sido aclarados los móviles que impulsaron al Gobierno a desistir ayer del propósito de votar con urgencia al proyecto de Congregaciones.

Crónica General

Asuntos oficiales

Agricultura.—El ministro señor Domingo dice que el mercado de trigo ha mejorado ante el anuncio de un crédito de treinta millones de pesetas, ahora se perseguirán las mezclas de harinas que perjudican la salud; al Consejo próximo se propondrán medidas para facilitar la exportación del arroz y vitalizar el mercado del aceite.

Se pide una amnistía.—Una comisión de damas presidida por la señora de Linares Rivas entregó al Presidente de la República un memorial con más de trescientas mil firmas, en el que se solicita una amplia amnistía por los delitos políticos.

Vino de honor.—El Subsecretario de la Presidencia del Gobierno obsequió con un vino de honor a los periodistas

que realizan una excursión por España invitados por el Patronato del Turismo; asistieron los subsecretarios de los ministerios de Gobernación y del Trabajo, el jefe del negociado de prensa de la presidencia de la República y periodistas españoles.

Diligencias judiciales.—El Tribunal Supremo ha accedido a la solicitud para ampliar las diligencias dimanantes de la demanda de querrela interpuesta contra los generales Berenguer (Dámaso) Goded y Kindelán sobre un asunto de aviación.

Los Rotarios.—En la Casa Consistorial de Málaga se ha inaugurado la cuarta conferencia de los Rotarios de España, Portugal y norte de Marruecos; asistieron cuatrocientos congresistas a quienes el Alcalde obsequió con un discurso saludo.

Noticias y sucesos

Detención de un sacerdote.—En Barcelona ha sido detenido un sacerdote, natural de Siria y que se relacionaba con los comunistas.

Veraneo y estudio.—El hijo del ministro británico señor Chamberlain veraneará en San Sebastián para perfeccionarse en el estudio del idioma español.

Trabajo y huelga.—En Zaragoza los obreros afiliados a la U. G. de T. reanudaron el trabajo, pero aun queda pendiente de solución la huelga de dependientes de comercio.

Tentativa de agresión.—En la prisión provincial de Málaga el recluso José Martín intentó agredir al médico don Eduardo Martínez; pero se interpuso y lo evitó el preso José Aulet.

Empate.—En Roma en el partido de fútbol Italia contra Inglaterra, los equipos empataron a un tanto.

Boxeo

Espectación y pesos.—Reina expectación ante el partido de boxeo por el campeonato de Europa; Paulino Uzcudun pesa 93-500 kilos y su rival el belga Pedro Charles 99 800.

Para los Juzgados Municipales

En la TIPOGRAFIA MAHONESA hallarán impresos los expedientes para el Matrimonio Civil según las recientes disposiciones dictadas por el Gobierno de la República

LIBRETAS DE INQUILINATO LAS ENCONTRARA EN LA

TIPOGRAFIA MAHONESA



"No es una marca mas"

"METAL"

es garantía de calidad

VENTA: HIJO DE J. SINTES

llos de quienes nos separan bosques y montañas. Sobre todo en ese tiempo, cuando esta isla tenía poco comercio con las Indias, la simple vecindad era un título de amistad, y la hospitalidad para con los extranjeros, un deber y un placer. Cuando supiera que mi vecina tenía una compañera, fui a verla para tratar de ser útil a una y otra. Vi en la señora de La Tour un semblante interesante, lleno de nobleza y melancolía. Entonces estaba a punto de dar a luz. Dije a las dos señoras que convenía, en interés de sus hijos, y sobre todo para impedir que se estableciera otro colono, que repartieran entre ellas el fondo de este valle, que contiene cerca de veinte fanegas. Me confiaron la partición. Formé dos partes casi iguales: una contenía la parte superior de este valle, desde ese pico de roca cubierto de nubes, de donde sale la fuente del río de las Latánias, hasta esa escarpada abertura que veis en lo alto de la montaña, y a la cual llaman la Tronera, porque se parece, en efecto, a la tronera de un cañón. El fondo de este terreno está tan lleno de rocas y hendiduras, que apenas si se puede caminar; sin embargo, produce grandes árboles y está lleno de fuentes y menudos arroyos.

En la otra porción comprendí toda la parte inferior, que se extiende a lo largo del río de las Latánias hasta la abertura en que estamos, desde donde este río comienza a fluir entre dos colinas hasta el mar. Aquí veis algunas praderas y un terreno bastante liso, pero no es mejor que el otro, porque en

que intenta recordar diversas circunstancias, después de apoyar durante algún tiempo sus manos sobre la frente, el anciano me refirió esto:

«En 1726, un joven de Normandía, el señor de La Tour, después de solicitar vanamente servicio en Francia y socorros de su familia, se decidió a venir a esta isla para buscar fortuna. Con él estaba una mujer joven a la que amaba mucho, y que le amaba igualmente. Era ella de una antigua y rica casa de su provincia; pero él le había desposado secretamente y sin dote, porque los padres de su mujer se opusieron al matrimonio, ya que aquel no era gentilhomme. La dejó en Port-Louis, en esta isla, y se embarcó para Madagascar, con la esperanza de comprar allí algunos negros y volver prontamente aquí para formar una casa. Desembarcó en Madagascar durante la mala estación, que comienza a mediados de octubre; y poco tiempo después de su llegada, murió de fiebres pestíferas que reinan allí durante seis meses del año, y que siempre impedirán a las naciones europeas hacer en ese país establecimiento fijo. Los efectos que llevaba consigo se dispersaron después de su muerte, como ocurre ordinariamente a los que mueren fuera de la patria. Su mujer, que se había quedado en la isla de Francia, se encontró viuda, encinta y sin otro bien en el mundo que una negra, en un país donde no tenía crédito ni recomendación. No queriendo solicitar nada de ningún hombre después de la muerte del único a quien amó, su desgracia le dió

Noticias de todas partes

UN HIJO DEL KAISER, GOLPEADO EN ALSTERDAM POR EXHIBIR LA CRUZ SVASTICA

Amsterdam 6.—El príncipe Eitel-Fredric, uno de los hijos del kaiser, ha sido golpeado por un grupo de israelitas, en la estación de Amsterdam, porque lleva un brazalete con la cruz svástica.

ACUERDO COMERCIAL ENTRE RUSIA E ITALIA

Roma 6.—Se ha firmado un acuerdo entre Italia y Rusia, que establece la aplicación recíproca del trato de nación más favorecida a todos los artículos del arancel aduanero.

Dicho acuerdo asegura también a la U. R. S. S. la garantía del Estado italiano para un crédito de 200 millones de liras destinados al pago de los pedidos soviéticos, cantidad susceptible de ser aumentada por un nuevo acuerdo.

DETENCION DE DOS HERMANOS ACUSADOS DE COMPLICIDAD EN EL RAPTO DE LA NIÑA MARGARITA MACMATH

Haryichpott, 7.—La Policía ha detenido a los hermanos Cirilo y Kenneth Burck, acusados de complicidad en el rapto de la niña Margarita Macmath. En la casa de Kenneth Burck se encontraron 60.000 dólares, que él confesó eran parte de la suma pagada por el padre de la niña como rescate, después de que éste lo había identificado como al enmasca-

rado que recibió el dinero a cambio de la niña.

ANTE LA ELECCION DE «MISS EUROPA»

Paris 8.—El día 19 del corriente, en el tren de la noche, las más lindas muchachas de Europa saldrán de Paris con dirección a España, para asistir al concurso para la elección de «Miss Europa 1933», que, bajo los auspicios del diario «Ahora», se celebrará en Madrid.

Dieciséis muchachas tomarán parte en este torneo de belleza. «Miss Portugal» y «Miss España» se reunirán en Madrid con sus bellas competidoras.

En Paris se reunirán las representantes de Alemania, Inglaterra, Bélgica, Dinamarca, Grecia, Holanda, Italia, Rumania, Noruega, Hungría, Rusia, Turquía, Yugoslavia y Francia.

El diario «L'Intransigeant» organiza un almuerzo en honor de las bellezas europeas, que presidirá M. Maurice de Waleffe.

Este almuerzo se verificará el viernes 19, en el restaurant des Ambassadeurs, en los Campos Eliseos.

Y será la única vez que las concurrentes al título de «Miss Europa 1933» se encontrarán juntas alrededor de una mesa parisien.

LA PROPORCION DE ASESINATOS EN MEMPHIS ES DE 54,2 POR CADA 100.000 HABITANTES

Nueva York, 8.—Según estadística recientemente publicadas, la criminalidad en los Estados Unidos es superior a la de cualquier otro país civilizado. El pro-

SI NECESITA ALGUN OBJETO DE LIBRERIA Y ESCRITORIO VISITE LA

TIPOGRAFIA MAHONESA

Todas las novedades literarias de los mejores autores españoles o extranjeros las encontrará Vd. aquí, lo mismo que a los diarios y revistas más importantes de la península. Gran surtido en papelería de todas clases, tinteros americanos, plumas, portaplumas, afilalápices, secasfirmas, vades de hule, libros de caja, copias, libros de ventas, cintas para máquina, etc., etc.

Si desea libros impresos, facturas, papel para cartas, tarjetas, etc. Consulte presupuestos con la seguridad que hilará lo que desea

medio de asesinatos es de 10,8 por cada 100.000 habitantes. El cómputo ha sido hecho por el doctor Frederick Hoffman en 180 ciudades de las más importantes. La ciudad de Memphis, en Tennessee, bate el record de 1932, con la cifra de 54,2 por cada 100.000 habitantes. Otras siete ciudades pasaron de 40 por cada 100.000.

HACIA LA PROSPERIDAD EN NORTEAMERICA

Nueva York, 9.—Una ola de optimismo crece constantemente porque parece que se inicia una reacción en favor del aumento de jornales de los obreros. Unos 500 mil hombres de 25 Estados ya han recibido las ventajas de estos aumentos. Henry Ford se muestra confiado

después de mucho tiempo, al decir que la nación comienza nuevamente a mirar al porvenir de los negocios. Remington, unos tres millones de hombres actualmente parados, tendrán nuevamente trabajo a finales de septiembre.

UN ARTICULO DE CHURCHILL SOBRE LA POLITICA ALEMANA

Paris, 9.—La Agencia Económica y financiera publica un artículo de Churchill en el que hace constar que Alemania «tiene la peor de las dictaduras y también militarismo».

Alemania, dice, se entrega a manifestaciones marciales y violentas y persigue a los judíos.

Churchill se felicita de que Alemania no tenga todos los armamentos que reclama.

Acerca del pacto de los Cuatro potencias, el político inglés dice que si los argumentos militan en su favor, hay dos serias razones opuestas, pues es militarmente inoportuno ahora y está poco en relación con el plan Mac Donald presentado en Ginebra dos días antes.

ESTADISTICA DE UN AÑO DE GUERRA

Asunción, 10.—Oficialmente en lo que va de lucha con Bolivia, que es casi un año, han muerto tres mil soldados paraguayos y han sido heridos o han desaparecido 6.000.

Los bolivianos han tenido 8.000 muertos y 20.000 entre heridos y desaparecidos.

El Paraguay declara que tiene ahora 20.000 kilómetros cuadrados de territorio previamente ocupado por Bolivia.

También según los datos oficiales paraguayos, el Paraguay tiene 2.000 prisioneros bolivianos. Bolivia tiene cien prisioneros paraguayos.

Ultimas novedades literarias que puede usted adquirir en la Tipografía Mahonesa

«Berlin. Plaza de Alejandro»; Alfred Doblin.

«Elena Willfüer»; Vicky Baum

«Tras esa cortina»; Earl Derr Biggers.

«Encanto de amor»; M. Betz.

«El enigma del despertar de China»; T. S. H. Thompson.

«La escuela de las mujeres»; André Gide.

«El pueblo Judío»; J. Bloch.

«Inferno Diplomático»; H. R. Berndorff.

«Testamento literario»; A. P. Valdés.

«La venus moderna»; Berta Ruck

«La India»; P. Loti.

«Memorias»; B. Pérez Galdós

«Mistérios»; Knut Hamsun.

«Fantasmas»; B. Bejarano.

«El comunismo expuesto por Lenin»; E. González Blanco.

«El socialismo expuesto por Marx»; E. González Blanco.

«El anarquismo expuesto por Kropotkin»; E. González Blanco.

TODAS LAS NOVEDADES DE LAS EDITORIALES MAS IMPORTANTES las encontrará en la

TIPOGRAFIA MAHONESA

LIBRETAS DE INQUILINATO

LAS ENCONTRARA EN LA

TIPOGRAFIA MAHONESA

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 12 de mayo de 1933

Table with financial data including Amortizable 5 p. 100 A 1920, Interior 4 p. 100 A, Amortizable 5 p. 100 A 1917, Exterior 4 p. 100 A, Obligaciones Norte Prioridad, Alicante 3 p. 100 1.ª hipoteca, Andaluces 2.ª serie fijo, Cédulas B. Hip. España 4 p. 100, Francos cheque Paris, Liras, Dollars, Libras, Reichmarks Berlin.

MONEDAS DE ORO

Table with gold coin prices: Alfonsinos, Onzas y sus fracciones, Isabelinas.

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Table with local value quotations: Obl. Ayuntamiento Mahón 6 p. 00 E 1916, Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921, Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921, Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1925, Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1927, Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1929, Acciones La Eléctrica Mahonesa, S. A., Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A., 6 p. 100, Acciones Banco de Menorca, Banco de Ferrerías, Crédito Mercantil de Menorca, Sdad. General Almuñedo, Obl. Sdad. General Almuñedo 6 p. 100.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 12 de mayo de 1933

Table with bank-related financial data: Francos cheque, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, Amort. 5 p. 100 serie A 1920, Exterior serie A, Obligaciones Compañía Trasatlántica 6 p. 100 1922, Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 100, Amort. 3 p. 100 serie A 1917, Amort. 5 p. 100 serie B 1917, Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100, Acciones norte fin mes, Id. Alicante, Id. Andaluces, Id. Orenses, Id. Coloniales.

MANUALES «GALLACH»

BIBLIOTECA DE CONOCIMIENTOS ENCICLOPÉDICOS

Abarca todas las Ciencias, Artes, Oficios y las aplicaciones prácticas Redactados por los especialistas españoles más eminentes

Pídalos en la «Tipografía Mahonesa»

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento mayo de las Deudas Amortizable cinco por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de mayo de 1933, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por 100, con impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 190

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

ESTUDIANTES!

Si deseais comprar estuches de compos, cartalones, lápices, difuminos, etc., visitad la TIPOGRAFIA MAHONESA

CASAS RECOMENDADAS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869 PARA EMBARCACIONES DE RECREO. Productos ingleses marca "Clark": Esmalte blanco "Pearline", Barniz superfino para yates, Patente de cobre rojo. Pintura inglesa "Lagoline" marca "Holzapfel". Verde cardenillo puro "Vert d'aram". Blanco zinc y blanco albayalde puros. PI Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

L'ABEILLE COMPAÑIA DE SEGUROS ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS. Agente general en Menorca: RAMON BUSTAMANTE, calle 91 y Margall, 11. Tintorería Galdar, de Barcelona LAVADOS EN SECO Se admiten encargos La Casa de las Medias Arravaleta, 25 y 27, Mahón

La Unión y El Fénix Español Capital 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsadas Seguros de Accidentes del Trabajo (De acuerdo con la nueva Ley) Para informes y presupuestos: J. SIREROL VALLÉS - Bastión, 19. - MAHÓN

10 PABLO Y VIRGINIA valor. Resolvió cultivar un rincón de tierra, con el fin de procurarse con qué vivir. En una isla casi desierta, en donde el terreno estaba a discreción, no escogió los cantones más fértiles ni los más favorables al comercio, sino que, buscando alguna cañada en la montaña, algún oculto asilo donde pudiera vivir sola e ignorada, se encaminó desde la ciudad hasta esas rocas, para retirarse a ellas, como en un nido. El instinto común a todos los seres sensibles y doloridos es refugiarse en los lugares más salvajes y desiertos, como si las rocas fueran murallas contra el infortunio y como si la calma de la naturaleza pudiera apaciguar los desdichados trastornos del alma. Pero la Providencia, que viene en nuestro auxilio cuando no queremos más que los bienes necesarios, reservaba a la señora de La Tour uno, que no le dan las riquezas ni la grandeza: era una amiga. En ese lugar vivía, desde hacía un año, una mujer vivaz, buena y sensible; se llamaba Margarita. Había nacido en Bretaña, de una sencilla familia de campesinos, que la querían y la hubieran hecho feliz, si no comiera la debilidad de tener fe en el amor de un gentil hombre de la vecindad, que le prometió casarse con ella; pero éste, una vez satisfecha su pasión, se alejó y hasta se negó a asegurar los medios de subsistencia para un niño con el que la dejaba encinta. Entonces decidió abandonar para siempre el pueblo en que había nacido, y esconderse en las colinas, lejos de su país, don-

11 BERNARDINO DE SAINT PIERRE de había perdido la única dote de una muchacha honrada: la reputación. Un negro viejo, que adquirió con algún dinero prestado, cultivaba con ella un rincón de este cantón. «La señora de La Tour, acompañada por una negra, encontró en este sitio a Margarita, que criaba a su hijo. Le encantó hallar a una mujer en situación que estimaba parecida a la suya. En pocas palabras le habló de su condición pasada y de sus necesidades presentes. Margarita, con la relación de la señora de La Tour, se conmovió de piedad, y, deseando merecer su confianza antes que su estimación, le confesó, sin ocultarle nada, la imprudencia de que era culpable. «Por lo que a mí respecta—dijo—, merezco mi suerte; pero vos, señora... ¡vos, prudente y desgraciada! Le ofreció llorando su cabaña y su amistad. La señora de La Tour, conmovida ante una acogida tan tierna, le dijo, mientras la estrechaba en sus brazos: «¡Ah! Dios quiere poner término a mis penas, puesto que os inspira con respecto a mí, que soy extraña para vos, una bondad que nunca encontré en mi familia». Conocía yo a Margarita, y aunque vivo a legua y media de aquí, en los bosques, detrás de la Montaña Larga, me consideraba como vecino suyo. En las ciudades de Europa, una calle, una simple pared, impiden durante años enteros que se reúnan los miembros de una misma familia; pero en las nuevas colonias se consideran como vecinos aque-